



Председатель СК России провел совещание по вопросам защиты прав участников долевого строительства



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин посредством видео-конференц-связи провел оперативное совещание, в котором приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата ведомства, региональных следственных органов, а также образовательных организаций СК России. В рамках совещания обсуждалась работа территориальных следственных органов, направленная на восстановление прав обманутых дольщиков.

Первоначально глава СК России заслушал руководство ряда региональных подразделений по отдельным резонансным происшествиям. Так, и.о. руководителя СУ СК России по Орловской области Павел Вячеславович Ермаков отчитался [о ходе расследования уголовного дела о безвестном исчезновении 9-летней девочки из села Казарь Залегощенского района.](#)



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Председатель СК России подчеркнул необходимость постоянного контроля хода его расследования со стороны центрального аппарата, а также запросил подробный доклад от Главного управления криминалистики (КЦ) об уже проведенных поисковых мероприятиях.

Руководитель СУ СК России по Сахалинской области Бэликто Балдоржиевич Базаров доложил [о ходе расследования уголовного дела об утоплении 35-летней местной жительницы и безвестном исчезновении ее 13-летнего сына во время купания в море \(ч. 3 ст. 109 УК РФ\)](#). Председатель Следственного комитета затребовал последующий доклад об актуальных результатах расследования и планируемых мероприятиях.

По итогам доклада заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса [о результатах расследования уголовного дела об убийстве, совершенном в центре Санкт-Петербурга и серии мошенничеств](#), Александр Иванович отметил хорошую работу следователей. В результате всестороннего подхода удалось установить круг лиц, причастных к ряду эпизодов преступной деятельности. Вместе с тем, коснувшись вопросов расследования преступлений прошлых лет, Председатель потребовал представить план по активизации этой работы в следственных управлениях СЗФО, курируемых заместителем Председателя СК России Александром Владимировичем Клаусом.

Переходя к основному вопросу, глава ведомства отметил, что в Единый реестр проблемных объектов по Российской Федерации включено 2 805 жилых зданий в 74 субъектах. Наиболее неблагоприятная ситуация с соблюдением прав участников долевого строительства отмечается в Московском регионе, Республике Башкортостан, Краснодарском, Красноярском и Пермском краях, Ленинградской, Новосибирской, Ростовской и Челябинской областях.

В целом (по линии всех правоохранительных органов) с начала текущего года зарегистрировано 464 преступления, совершенных в сфере долевого строительства многоквартирных домов. В территориальных следственных органах Следственного комитета Российской Федерации возбуждено 47 уголовных дел.

Государством выделяются значительные бюджетные средства на достройку проблемных объектов и компенсационные выплаты пострадавшим дольщикам. Руководители следственных органов нацелены на принятие мер по пресечению уголовно-правовыми механизмами неэффективного или нецелевого использования либо хищения государственных средств, а также преступной халатности при их освоении.

Вместе с тем, ряд вопросов по организации работы в этом направлении возник к руководителям СУ СК России по Ростовской области Аслану Гаруновичу Хуаде, СУ СК России по Пермскому краю Сергею Юрьевичу Сарапульцеву, и.о. руководителей СУ СК России по Новосибирской области Антону Николаевичу Бадулину, ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия Александру Геннадьевичу Зюбанову.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Заслушав их отчеты, глава ведомства указал территориальным подразделениям на отсутствие должного внимания к проблемам обманутых дольщиков. Председатель Следственного комитета дал необходимые указания по повышению эффективности работы в этом направлении. Обсуждая комплекс требуемых мер, было обращено внимание на необходимость оценки действий должностных лиц администраций, контролирурующих органов, выявления всей цепочки возможных криминальных схем и оперативного обеспечения возмещения причиненного ущерба потерпевшим.

Работа следственного управления СК России по Ленинградской области и его руководителя - Сергея Тихоновича Сазина по восстановлению прав обманутых дольщиков отмечена Председателем с положительной стороны. Активная позиция регионального подразделения в этом направлении позволяет своевременно реагировать на проблему, обеспечивая оперативность в эффективной реализации уголовно-правовых мер.

По итогам совещания назначены служебные проверки в следственных управлениях по Пермскому краю и Новосибирской области, в ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия.

В рамках оперативного совещания заместитель Председателя СК России Сергей Николаевич Горяйнов отчитался о результатах приемной кампании в образовательных организациях Следственного комитета Российской Федерации, а также о проведенных мероприятиях, приуроченных к началу учебного года.

Глава ведомства поблагодарил руководителей образовательных учреждений СК России за отличную работу, пожелав дальнейших успехов. Отдельное внимание он обратил на поддержку детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: «Надо окружить их заботой и обеспечить всем необходимым!»

Изображения



07 Сентября 2021



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1607550>